

联合国



Distr.
GENERAL

大会



安全理事会

A/43/390
S/19922
3 June 1988
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会
第四十三届会议
临时议程 * 项目 23
柬埔寨局势

安全理事会
第四十三年

1988年6月3日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上民主柬埔寨负责外交事务的副主席乔森潘先生阁下与“民主柬埔寨国民军之声”和“民主柬埔寨之声”记者1988年5月31日的谈话录，以供参考。

请将谈话录作为大会暂定项目表项目23的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

常驻代表
秀蒲拉西(签名)

* A/43/50.

88-15033

附件

1988年5月31日

民主柬埔寨负责外交事务的副主席与

“民主柬埔寨国民军之声”和“民主柬埔寨之声”

记者的谈话录

问：副主席先生，近来河内当局声称，他们将从下月起至今年年底之前从柬埔寨撤出5万部队，并将其余的部队归其在金边的傀儡指挥，你有何评论？

答：越南最近所作的这一声明是公然企图进行欺骗。在此请让我作以下说明：

一、尽管有“越南的前六次撤军声明”，在柬埔寨战场上，越寇仍在竭力企图制止民主柬埔寨国民军（民柬国民军）的袭击，在柬埔寨内地和西部边境地带，战斗仍然有增无已。

1. 在柬埔寨内地，民柬国民军仍在非常主动地出击，以摧毁越南人在乡村建立的行政网。虽然越南人军力濒将用竭，但他们一直试图将部队从一个村庄转移到另一个村庄，以抵抗民柬国民军的袭击。

他们从一个村庄窜到另一个村庄，同时又从西部边境地带撤回一部分部队来抵抗民柬国民军在柬埔寨内地的活动，或者反过来从内地调军到西部边境地带。

2. 在西部边境地带，战斗也仍然有增无已。以马德望省为例，民柬国民军继续与马德望西部、南部和北部的越南侵略者艰苦作战。其实，战斗激烈的战场是从拜林至史农的第10号公路边拜林以北的沙拉格劳（马德望省），以及从高猛至三隆的北诗梳风战线（奥多棉吉省）。

我要指出，在柬埔寨内地和西部边境地带，民柬国民军是在与越南军官指挥的越南军队作战，而不是与被越南人拉去做壮丁的高棉士兵作战。

事实上，柬埔寨人民的斗争每年都在稳步向前，使越南侵略者日益陷入困境，终将导致他们最后失败。不过，我有责任告诉国际社会，这种局势是民柬国民军通过下列方法不懈地进行英勇斗争的结果：

一 与柬埔寨人民、民主柬埔寨联合政府的其他所有爱国力量以及被越南人强行征召的爱国的高棉士兵和村行政委员会成员密切合作。

一 正确地执行战略的作战路线，与柬埔寨纵深地带和西部边境地带、越南保安区内外的越南侵略者作战。在这一点上，在越南保安区内作战和摧毁越南在各村庄的行政网起着根本的作用。

二、越南当局声称，其驻在柬埔寨的余下军队将由其金边傀儡指挥，这只能使国际社会觉得可笑。他们怎能使全世界相信，仅仅凭他们的一句咒语，数十万越南军队扶植和维持的傀儡们现在变成了这些越南军队的指挥官？他们怎能使全世界相信，金边傀儡们的主子——越南占领军——现在甘愿听其傀儡们的指挥？

总而言之，河内最近的声明是企图蒙骗国际社会的无耻花招。

三、河内当局为何作此声明？

国际社会认识到，他们是在阮基石（越南副总理兼外交部长）访问莫斯科后，在美苏莫斯科首脑会议之前，以及在将于1988年7月举行的东盟外交年度会议之前作此声明的。

因此，河内当局的目的非常清楚。他们通过声称，将从柬埔寨撤出很大一部分军队，并将剩下的军队置于其傀儡指挥之下，企图说明其傀儡现在完全依靠自己力量管理着国家，并告诉全世界，凡希望解决柬埔寨问题的人，都必须与其金边傀儡交涉或谈判。

越南最近这一次的“撤军”声明比以前各次鼓吹得更厉害，因为其背景是，国际社会不断地和日益强烈地呼吁河内当局从柬埔寨撤走其全部占领军，从而使柬埔寨人民能够行使其自决权利，实现柬埔寨问题的政治解决。

因此，越南最近这一次的声明是一个花招，其用心是回避或拒绝柬埔寨问题的政治解决，使越南可以永远占领柬埔寨。

但是，河内当局回避不了政治解决。国际社会已经洞识其阴谋，他们必须直接与民主柬埔寨主席西哈努克亲王领导下的民主柬埔寨联合政府谈判，充分承担寻求其侵柬战争政治解决办法的责任。

最后，请允许我呼吁国际社会在政治、外交、经济和贸易等领域继续向河内当局施加更大的压力。

早日实现柬埔寨问题政治解决的最佳捷径是继续施加这种压力，而不是放松压力。

国际社会继续施加压力，柬埔寨人民在战场上进行斗争，这无疑将迫使河内当局与民主柬埔寨主席西哈努克亲王领导下的民柬联合政府就政治解决进行谈判，撤走其所有侵柬军队。

只有这样，柬埔寨人民才能在独立、中立和不结盟，并且没有外国军事基地的柬埔寨境内过着和平和安全的生活。

只有这样，越南人民才能过着和平与安全的生活，东南亚和亚太地区的和平、安全和稳定才能真正得到保障。
